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Vă invităm să descoperiți magia cuvintelor lui Kazuo Ishiguro, laureat 

al Premiului Nobel pentru Literatură în 2017, prin două romane 
captivante ce explorează cu profunzime și sensibilitate complexitatea 

relațiilor umane, precum și identitatea și sensul vieții. „Clara și 
soarele” și „Să nu mă părăsești” sunt opere încărcate de subtilități și 

întrebări filosofice, care vă provocă să pătrundeți dincolo de aparențe 
și să reflectați asupra esenței existenței. 

Klara și soarele 

Prin această poveste profundă și tulburătoare, Ishiguro ne introduce într-o 
societate a viitorului, aparent avansată din punct de vedere tehnologic, dar 

măcinată de frici, inegalități și o profundă singurătate. În această lume, 
oamenii își creează roboți pentru a compensa lipsa conexiunilor autentice, iar 

societatea se află într-o continuă diviziune între cei care aleg să-și sporească 
capacitățile cognitive prin intervenții genetice riscante și cei care le resping, 
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între cei care dețin roboți și cei care nu își permit acest lux, ajungând să-i 
urască pentru locurile de muncă pierdute. 

Povestea este relatată din perspectiva Klarei, o fetiță-robot dotată cu 

inteligență artificială și o sensibilitate aparte, menită să devină însoțitor pentru 
copii. Din vitrina unui magazin, Klara observă lumea ca un spectacol, încercând 

să o înțeleagă și să-și găsească locul în ea. Când este aleasă de Josie, o 
adolescentă grav bolnavă, între ele se creează o legătură emoționantă, iar 

Klara își asumă misiunea de a-i fi alături, explorând ce înseamnă, cu adevărat, 
empatia și sacrificiul. 

Deși acțiunea are loc într-un viitor distopic, rămân întrebări fundamentale 

despre viitorul nostru ca specie: cât de mult ne putem baza pe tehnologie fără 
a ne pierde umanitatea? Și, într-o lume în care clonarea și inteligența artificială 

devin tot mai avansate, putem fi cu adevărat înlocuiți? 

Povestea lui Ishiguro este o meditație subtilă asupra fragilității umane, a nevoii 
fundamentale de conexiune și a identității și locului nostru într-o lume în 

continuă schimbare. Prin această reflecție profundă, autorul ne provocă să ne 
întrebăm ce înseamnă cu adevărat progresul și ce definește, în esență, condiția 
umană. 

Să nu mă părăsești 

„Să nu mă părăsești” este un roman de o mare sensibilitate și profunzime 

filozofică, care ridică întrebări esențiale despre natura umanității, liberul 
arbitru și semnificația unei vieți trăite. Kazuo Ishiguro creează un univers 

ficțional fascinant și în același timp înfricoșător, încărcat cu o tensiune 
emoțională palpabilă. 

Povestea se desfășoară într-un viitor apropiat, într-un cadru distopic, unde 

elevii unei școli numită Hailsham sunt educați pentru un scop pe care nu îl 
înțeleg pe deplin. Protagoniștii – Kathy, Tommy și Ruth – trăiesc vieți aparent 

idilice, dar, treptat, descoperă natura sumbră a destinului lor: sunt predestinați 
să devină donatori de organe, sacrificându-se pentru a salva viețile altora. Pe 

măsură ce relațiile dintre ei evoluează, iubirea, gelozia și prietenia le testează 
limitele, iar destinul lor tragic devine inevitabil. 

Deși romanul include elemente distopice, autorul evită clișeele genului și se 

concentrează pe latura umană a poveștii. Cartea nu este doar despre soarta 
tinerilor de la Hailsham, ci și despre modul în care oamenii aleg să își trăiască 
viața, ignorând sau neînțelegând inevitabilitatea morții. 

Ishiguro explorează, de asemenea, condițiile existențiale și limitele cunoașterii 

umane. La început, personajele sunt naive, nevinovate și nu înțeleg pe deplin 
realitatea lor, ceea ce le conferă o inocență tragică. Pe măsură ce află mai 



multe despre destinul lor, cititorul este provocat să reflecteze asupra propriilor 
concepte despre viață, moarte și destin. 

„Să nu mă părăsești” este o lucrare captivantă și profundă, care pune sub 

semnul întrebării sensul unei vieți trăite, alegerile pe care le facem și felul în 
care ne raportăm la viață și moarte. 

Lectură plăcută! 

Bibliotecar, Luciana Macovei 

Biblioteca Județeană „Nicolae Milescu Spătarul” Vaslui 

 


